

From: Elena Ivanova
Sent: 05 юли 2023 г. 19:50
To: ruo@sofia.bg
Subject: Лични наблюдения и препоръки



Столична община

Входящ №

СОА23-ВК66-5985-[2]

Регистриран на 06.07.2023

За проверка: <https://sofia.bg/registry-report>



Казвам се Елена Иванова и живея в кв Разсадника.

В сегашния си вариант сметосъбирането и сметоизвозването в София е далеч от добрите Европейски практики. Картините, които ежедневно наблюдаваме са повече от нелицеприятни. Те са срамни и рушат всичко, което масовите информационни кампании постигат.

Ако ежедневно те заливат с информация по отношение на изисквания да събираш разделно, но си свидетел на унищожаване на стореното от теб, дори да не си дете, губиш мотивация. Оставаш с впечатление, че си манипулиран.

Че за пореден път се усвояват средства, но не за да се осигури естетична и хигиенична градска среда, а за да се възползва някой от тях.

Как иначе да си обясним недостатъчния брой контейнери за общи и разделносъбираеми отпадъци!?

1. Не разбирам, каква е причината в България метал, хартия и пластмаса да се събират общо. Редно е хартията да е отделно. Металните опаковки от консерви, кенчета и т.н също.

2. Кой реши, че българинът произвежда по-малко отпадъци от европейца, щом европейските вериги му продават продуктите си в идентични за целия Европейски съюз опаковки ?

И след като това действително е така, защо тези опаковки в Европа се събират в отделен контейнер и само в България заедно с хартията и метала?

3. Каква е причината за ограничения брой контейнери за отпадъци? Липсата на достатъчно пространство за тяхното разполагане поради недостиг на паркоместа или ограничени средства за закупуването на контейнерите?

4. В Европейския съюз Всяко семейство е запознато с график на сметоизвозването и носи ангажимент и отговорност за спазването му. Смятам за належащо тази практика да бъде приложена и в България.

Надявам се споделеното да бъде взето под внимание и политиката на управление на отпадъците ни да добие Европейски характеристики, за да прекратим престъпното горене на отпадъци в инсинератори и заводи, само защото за някого енергийно е по-изгодно.

Желая ефективни обсъждания и се надявам на резултатни политики, които да доведат до осезаема промяна.

С уважение, Елена Иванова